



## 聚焦第十五届文博会

第十五届深圳文博会昨开幕

# 创意“剧场”演绎坪山独特文化魅力

本报讯(侨报融媒记者 吕晓春 宋艳丽)昨日,第十五届深圳文博会在深圳会展中心开幕。坪山展区以独具创意的“剧场”造型,精彩展示具有鲜明本土文创特色和文化品质的项目、品牌、产品和文化成果,凸显坪山“正而新、小而精、特而亮、惠而美”的文化特色和品质。区委常委、宣传部部长吴筠视察了坪山展区。

### “剧场”铺展开坪山大美文化画卷

坪山展区位于会展中心一号馆,以“坪山:以文营城,引人入胜”为主题,寓意坪山文化发展与城区发展同频共振、相融共生,以文化创新激发城区跨越发展。

展区以“剧场”为设计理念,不规则的几何形展板、半封闭的舞台、多层次的照明以及由“坪山城市书房”和文创展示区构建的交错空间,共同营造出丰富多元的“剧场”效果。走入展区便如同步入舞台,市民既是观众也是角色,既是观赏者也是创造者,在极具代入感的“观看”体验中领略坪山文化无限的创新活力和魅力。

展区内,一个个星光璀璨的坪山文化新地标,无疑最为吸引市民的目光。规划中的自然博物馆、大万世居特色文化街区,陆续投入运营的以图书馆、美术馆、展览馆等为代表的坪山

坪山展馆文化聚落展现独特文化魅力。  
侨报融媒记者 宋艳丽 摄



文化聚落,坪山城市书房,坪山文化智库顾问专家墙……在梦幻般的“剧场”里徐徐铺展开交织着厚重传统文化与现代气息的坪山文化大美画卷。

坪山文化发展坚持品质化、专业化、国际化,从展区浓缩的影像展示里,人们不仅能直观感受到坪山文化发展的勃勃生机,创新坪山的文化力量,还可以乘坐“坪山文旅直通车”,领略坪山热气腾腾的文化发展新气象。

### 融合在地资源打造坪山文创IP

在坪山展区,除了一项项耀眼的文化创新发展成果,琳琅满目、新颖独特的150余件文创产品,成为吸引观

众的又一个热点。

本届文博会,坪山展出了由深圳东部文化公司等开发、设计出的一系列主题文创产品,包括坪山城市书房系列、深圳(坪山)国际雕塑展衍生产品等多个系列。这些产品既有“小清新”风格,也很“文艺范”,受到广大市民尤其是年轻人的热捧。在昨天开馆首日,前来观赏的市民络绎不绝。这些产品都是融合在地资源打造的坪山文创IP,是坪山精心打造的本土文创品牌,有力彰显了坪山的文化品质。

据了解,近年来,坪山区高度重视文创产业发展,多措并举促进坪山健全现代文创产业体系和市场体系。2018年

3月,《坪山区加快文化创意产业发展的若干措施》印发实施,该措施从支持企业(项目)引进及建设、支持园区(基地)平台建设、支持重点领域及品牌打造、支持市场推广活动、支持投资环境营造等方面全方位、立体化、多角度加大对文化创意产业扶持力度。该区同时还研究制定了《坪山区重点文化企业认定及管理暂行办法》《坪山区文化产业园区认定及管理暂行办法》等配套政策编制工作,不断完善文化产业政策体系,积极引导一批优质文创企业落户,引导坪山产业转型升级,着力构建以内涵式发展为特征且适合坪山区实际和未来发展的现代文创产业体系,文创产业迈入发展快车道。

## 坪山区全覆盖、精准化开展政策宣讲服务 “点线面”引导企业申请资金扶持

本报讯(侨报融媒记者 吕晓春 通讯员 杨影倩)为精准落地今年新修订的经济发展专项资金政策,坪山区工信局自4月份开始,采取“点线面”相结合的措施,全覆盖、精准化开展政策宣讲服务,帮助辖区企业“摸”准“吃”透经济扶持政策,引导企业及时、规范地做好专项资金申报工作。

### 出台企业扶持新政 完善产业政策体系

据悉,为进一步完善产业政策体系,更好地实现建设深圳东部中心的发展战略,坪山区根据辖区企业发展需求以及难点痛点问题,于去年底新出台了经济发展专项资金扶持政策。值得关注的是,去年9月坪山在全市率先出台了集成电路(第三代半导体)产业专项扶持政策,从资金支持、空间保障、落户奖励、研发资助、产业协同、成本降低等方面,精准扶持相关产业,引发业内强烈反响。记者了解到,目前集成电路第三代半导体专项扶持资金的首次申报已启动。

政策在企业界的宣讲、解读、传播效果,直接关系到政策的落地实施效果,关系到企业能否100%的用好、用足经济扶持政策。为扎实做好政策落地工作,区工信局采取“点线面”结合多措施多层次推动政策宣讲工作。

### 举办大型政策宣讲会 为企业送服务上门

从4月上旬开始,该局相继举办2场大型政策宣讲会,为辖区近400家企业、600名企业代表详细解读政策内容、申报材料、申报流程等,在“面”上全覆盖,努力实现“一个也不能少”。在全覆盖式培训的基础上,4场分领域政策交流会,为新能源、生物医药、新一代信息技术三大主导产业及社区街道股份公司进行专业领域政策答疑和申报辅导,努力做到“线”上宣讲更专业、更聚焦。

日前,该局组织专业人员为10家企业送政策上门,面对面收集企业对政策修订、申报受理方面的问题和建议,解答企业在资金申报过程中的疑难问题,帮助企业了解今年深圳市各类专项资金的政策趋向并给予申报分析与建议,让“点”上的宣讲服务更精准。“上门宣讲政策服务,让我们不仅全面掌握了坪山区的产业政策,同时也对深圳市产业政策有了深入的了解。政府对企业的扶持和服务做得真是太好了!”接受上门辅导的深圳市惠程信息科技股份有限公司负责人表示。

2019年经济发展专项资金申报时间截至5月31日,区工信局提醒相关企业抓紧时间做好申报工作。

## 坪山通报3宗典型环境违法案件

今年已立案查处17宗,处罚金额约200万元

本报讯(侨报融媒记者 吕晓春)昨日,坪山区在创新广场东部之芯召开生态环境违法案例警示会,市生态环境局坪山管理局通报了3宗典型环境违法案件。通过剖析反面典型,彰显坪山区守护“青山绿水蓝天净土”的决心,传递高压执法、铁腕治污的信号,努力在辖区营造一个不想、不能、不敢违法的氛围。

警示会上被通报的3宗典型案例分别为:深圳市某科技有限公司管理人员违法倾倒线路板浓废液涉刑案、某电器实业(深圳)有限公司超标排污涉刑案和深圳市坪山某激光辐照经营部超标排污涉刑案。3

宗案件均属于严重污染环境的违法行为,均已移交公安机关办理。

据统计,2017年以来,坪山管理局相继开展“利剑一号”“利剑二号”专项执法行动,立案554宗,移送公安7宗,处罚总金额近4000万元。其中,今年已立案查处各类环境违法案件17宗,处罚金额约200万元,已移交涉环境污染犯罪案件3宗。

下一步,市生态环境局坪山管理局将进一步强化与司法联动,坚持有案必查、违法必究、涉刑必移,对破坏生态环境行为零容忍、出重拳,始终保持强高压、长震慑态势,努力守护好坪山的“青山绿水蓝天净土”。

## 坪山区扫黑除恶专项斗争宣传进校园 警官现身说法 拒绝校园欺凌

本报讯(侨报融媒记者 宋艳丽 通讯员 李小飞)昨日下午,坪山区扫黑除恶专项斗争联合区教育局、龙翔学校将扫黑除恶专项斗争宣传带进课堂,推动扫黑除恶专项斗争向更广领域、更深层次延伸拓展,杜绝黑恶势力渗透校园。

坪山区扫黑除恶专项斗争宣讲团吴警官以“拒绝校园欺凌·共建平安校园”为主题,通过多媒体课件形式,结合“校园欺凌”事件及涉黑涉恶案件

对广大学生进行了案例分析与讲解,引导学生在思考中不断增加法律意识和面对“校园欺凌”事件及黑恶势力时,应如何辨别和提高自我保护能力。该校师生表示,主题讲座生动活泼,贴合学生日常学习生活,大家收获很大。自扫黑除恶专项斗争开展以来,区教育局领导要求学校做好扫黑除恶专项斗争宣传,创造平安校园,确保学生在安全舒适的校园里健康成长。